湖南省妇联维权信访培训班在长沙举行

上心意带上办法,妇联巧解信访难题

洁 吴小兵)如何区分一般婚姻矛盾 和严重夫妻冲突? 引发婚姻冲突的原 因有哪些? 在接待来访者时需要注 意哪些原则? 有哪些沟通交流技巧? 这些信访维权过程中的"知识点", 都可以在这个培训班找到答案。12 月24-25日,湖南省妇联系统维权 信访骨干培训班在长沙举办,来自 全省各市州妇联的分管副主席和权 益部长、部分县市区妇联维权专干 和基层婚调员共160余人参加培训。

省妇联副主席曹薇薇出席开班 仪式并讲话。她希望全省各级妇联 组织提高认识, 增强做好新时代维 权工作的责任感和使命感;集中精 力, 切实把握好当前维权工作的重 点任务; 求真务实, 提升做好新时 代妇联维权工作的能力。

此次培训主要围绕新时期妇联 维权工作的重点难点问题展开培训。 中华女子学院教授李红涛作《婚姻 家庭调解和专业化服务》讲座,湖 南警察学院家庭暴力防治研究所所 长欧阳艳文讲授《家庭暴力干预的



12月24-25日,湖南省妇联系统维权信访骨干培训班在长沙举行。

理念和方法》, 湖南省律师协会 婚姻家庭专业委员会主任万薇分 享家庭暴力案件办理经验。同时, 来自省农业农村厅、省信访局的专 家作关于农村妇女集体产权权益 保护等问题的专题讲座:长沙市 妇联、张家界市妇联、花垣县妇 联分别介绍工作经验。

又讯 12月26日, 省妇联举

办 2019 年"巾帼暖人心"维权创 新项目现场评审会, 省妇联副巡视 员陈立荣出席。经过项目介绍和评 委打分, 最终, 长沙市妇联、长沙 市芙蓉区妇联、衡阳市衡阳县妇 联、娄底市娄星区妇联、邵阳市新 邵县妇联等10个妇联的维权项目 被评为 2019 年"巾帼暖人心"维 权创新项目点。

经验分享

长沙市妇联 联动机制, 让维权行动 有力度有温度

未成年女孩被性侵, 侵犯她的人也是未成年 人。今年2月,长沙市妇 联就接到了这样一个维 权案件。9月27日, 历时 7个月, 芙蓉区公安局认 定犯罪嫌疑人易某涉嫌 强奸,将案件移送审查起 诉,目前,相关的刑事诉 讼法律援助正在进行中。

"这个案子最终能成 功办理,是'政府牵头、 妇联协调、职能部门行动、 社会参与'联动机制产生 的巨大能量。"长沙市妇 联权益部工作人员龚卿表 示, 在得知案件情况后, 市妇联、芙蓉区妇联的相 关工作人员和法律援助律 师一起走访调查,还多次 协调政法机关,委托心理 咨询师为受害者家庭提供 了38次心理咨询。为了 让受害者转学, 市妇联向 市教育局发出请求帮助转 学的函, 进行专项沟通, 解决了她的转学问题。

"我们既要引导受害 人的监护人用法律武器依 法维权, 也要充分借助各 类维权载体加大多机构 合作干预力度,多管齐下, 才能更好地维护受害女童 的权益。"龚卿告诉记者。

张家界市妇联 拒绝家暴, 责任是底气法律是武器

去年 4月 18日, 今日女报全媒 体刊发了《逃离婚姻, 张家界女子 遭前夫泼汽油烧伤》一文, 讲述了 张家界女子刘五元因不堪忍受前夫 李忠明的家暴和赌博恶习, 与之离 婚后,却被对方泼汽油严重烧伤的 故事, 引起了社会舆论的强烈反响。 今年7月19日,张家界市中级人 民法院公开审理了此案, 判处被告 人李忠明无期徒刑,剥夺政治权利 终身。

"虽说该案迎来了公正的判决, 但作为'娘家人',我们的内心还 是五味杂陈。"张家界市妇联副主 席刘焕云说, 在为刘五元维权的过 程中,她们发现了很多问题,"她 遭受家暴时,报过警,但被警察认 为是家务事,总是调解了事。"家 暴有时会成为"邻居不劝,居委会 不问,单位不管,不出人命执法机 关不理"的"四不管"事件。在刘 焕云看来,加强法制及道德教育, 提高全民法律知识素质, 贯彻男女 平等理念仍任重道远。

刘焕云告诉记者, 在对刘五元案 走访调查的过程中, 她们还发现社 会上充斥着"受害者有罪论","我们 听到了很多声音,比如'那个女的是 有多坏啊,要不男的怎么会下死手?' ……受害人的身体遭受了毁灭性伤 害,居然还要被泼脏水"。刘焕云坚 定地表示, 当妇女姐妹的合法权益 受到损害时,作为"娘家人"的妇联 就应该站出来为她们维权,"责任是

我们的底气, 法律是我们的武器"。

花垣县妇联 保护妇儿, 对侵权行为"零容忍"

今年4月3日,湘西土家族苗 族自治州花垣县妇联办公室接到了 一个特殊的电话,"某村的两名留守 女童被性侵了!"县妇联主席杨慧 君得知后,立即给县政法委领导汇 报, 召开专题研究会, 还成立了维 权工作小组。没想到, 在赴村走访 调查时, 却遭到了很大阻力。

"受害者的家属不仅没有报案, 还坚决否认孩子被性侵的事实, 所 以公安机关无法立案。"杨慧君回 忆, 当时工作陷入了僵局。"受害者 家属怕影响孩子名誉, 也担心打官 司没有用。"为了让家属放下顾虑, 县妇联维权小组在向村干部了解情 况后, 积极与家属沟通并进行心理 疏导, 最终促成家属报案。

4月19日,犯罪嫌疑人吴某 辉被捕, 此案维权工作全面进入 法律程序, 县妇女儿童法律援助 工作站两名志愿者律师全程跟进, 为孩子及监护人提供法律援助。 最终, 花垣县人民法院判被告人 吴某辉犯强奸罪, 判处有期徒刑 八年九个月; 犯猥亵儿童罪, 判处 有期徒刑二年,决定合并执行有 期徒刑九年六个月。

"如果家属不报案,那这个犯罪 嫌疑人是不是会伤害更多女童?" 杨慧君说,对涉及妇女儿童合法权 益的案件, 花垣县妇联采取"零容 忍"的态度,对该类案件加大调解、 审理、公诉力度,办理侵权案件8 件;为25名妇女儿童提供司法援助; 打击伤害、强奸、拐卖、猥亵、家 庭暴力等严重侵权行为18起。



湖南省旗袍文化促进会召开常务理事会

今日女报/凤网讯(通讯员罗玲)12月21日, 湖南省旗袍文化促进会常务理事会在长沙召开。 省委组织部原副厅级纪检员李喜珍、省委政法委 原副巡视员任建君、省妇联原副厅级纪检员杨绍 芬,省妇联原副主席、省旗袍文化促进会名誉会 长鲁华出席会议并讲话。湖南省旗袍文化促进会 会长、副会长、市(州)旗袍文化协会会长等20 余人参加会议。

省旗袍文化促进会会长曹小平对 2018 年的工作 做了全面总结,对 2019年的工作进行了总体部署。 鲁华指出,作为省妇联的团体会员,省旗袍会要肩 负新时代中国妇女的使命和担当, 以旗袍文化为载 体,传播中华优秀传统文化,自觉践行伟大思想, 与新时代同行; 矢志追求伟大梦想, 为新目标奋斗; 踊跃投身伟大事业,在新征程建功;大力弘扬伟大 精神,做新时代新女性。

邵阳市女企业家协会成立妇女组织

今日女报/凤网讯(通讯员 何湘兰 彭琪娟)为 贯彻落实中国妇女十二大会议精神, 主动适应新形 势需求,进一步加强协会妇女工作,建立妇女群众 依赖的坚强阵地和温暖之家,在邵阳市妇联的指导 下,12月19日,邵阳市女企业家协会召开第一次 妇女代表大会,选举产生了邵阳市女企业家协会妇 女委员会第一届领导班子, 韩春燕当选为主任, 郑 清莲、张文娣当冼为副主任。

邵阳市妇联主席辜红姿代表市妇联向新当选的 市女企业家协会第一届妇委会领导班子表示祝贺, 并希望女企协妇委会切实发挥好桥梁纽带作用,积 极配合省、市妇联开展好相关活动,不断创新工作 载体, 团结引领全市广大女企业家积极参与公益事 业, 为构建美丽和谐幸福新邵阳做出积极贡献, 让 协会妇联真正成为"领导信任、妇女拥护、群众认可" 的基层妇女组织。

妇联星空

洪江市: 举办女红编织培训班

今日女报/凤网讯(通讯员 易小花)12月18日, 怀化市妇联和洪江市妇联联合举办的手工编制培 训班在托口镇开班。开班仪式上,洪江市女红工艺 品有限公司的工作人员现场授课, 传授手工艺品编 织方法和技巧,来自全镇的70多名女性参加授课 培训。

据了解, 此次培训共7天, 是妇联大力实施巾帼 就业工程、带领妇女脱贫致富的一项重要举措。培 训旨在让广大留守妇女不离家就能实现灵活就业, 既 照顾了家庭, 又增加了收入, 对于落实精准扶贫工 作有着重要推动作用。

宁远县: 选拔 10 名禁毒"形象大使"

今日女报/凤网讯(通讯员 邓水燕 邹小华 杨永芳) "毒品预防教育的首要重点对象是什么?""你认为一 个家庭如何才能'远离毒品'?""如果当选禁毒宣传 形象大使, 我将认真学习禁毒法律法规和相关知识, 积极参加禁毒宣传活动……"近日, 宁远县禁毒办、 县公安局、县妇联、团县委等单位组织开展了2018 宁远县首届禁毒宣传形象大使选拔决赛活动。宁远 县人民政府副县长、禁毒委副主任、公安局长陈云生 等出席活动。

最终, 在全县 20 至 35 周岁的机关事业单位工作 人员中, 陈方明、李玲红、王露、李婷、熊小玲等 10 名选手成功当选宁远县首届禁毒宣传形象大使, 向全县青少年诠释"无毒青春,健康生活"的理念。